[image: image1.png]‘Asagidaki etkinlikte Sami farki egik duzlemler dzerinde-
ki 6zdes yukleri, farkli kuwvetler uygulayarak dengede
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Buna gdre Saminin, yiikii dengelemek icin uygula-
dign kuvvetlerin siddetleri arasindaki iliski asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Fy>Fy>Fy B) Fy>Fy>Fy

C) Fy>Fy>Fy D) Fy=Fp=Fy




Adı Soyadı:


No:
2017–2018 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI ………………………….  ORTAOKULU

8/       SINIFI BİLİM UYGULAMALARI  DERSİ 1.DÖNEM 1.YAZILI SORULARI
	[image: image12.png]Asagida verilen ifadelerden hangisi mitoz
ve sonuglariyla ilgili dogru bir aciklama degild

A) Tek hicreli canlilar mitoz bolunme yaparak cogalir.
B) Eseysiz remenin temelinde mitoz boldnme vardir.

C) Gok hucreli canlilarda bayame mitoz bolanmeler ile
olur.

D) Mitoz sonucunda kalttsal yapisi farki olan hicreler
olusur.
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[image: image22.png]‘Sekilde mitoz bolanmeye ait bir evre verilmistir.

Buna gére bu evreyi asagidaki evrelerden hang
takip eder?
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[image: image2.png]Sistem sekildeki gibi dengededir.

Dinamometre:
F=oN

Buna gre dinamometrenin gésterecei deger kag
Newton'dur? (Makara, homojen gubugun agirigi ve
strtanmeler onemsizdir.)

A9 B)12 €18 D36
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[image: image3.png]Makara agirliklan ve strtanmelerin onemsiz oldugu asa-
idaki duzenekler dengededr.
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Buna gore Sekil | ve Sekil Ildeki K, L, M cisimlerinin
aguriiklan arasindaki biyiklik iliskisi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A L>K=M B) K>M>L

C) M>K=L D) L>K>M






	[image: image13.png]Sekilde marketierde agir yokleri tagt-
mak igin kullanilan bir arag verimisti.

Bu arag ile ilgili asagidaki ifadeler-

den hangisi yanlhstir?

A) lten kazang saglanir.

B) Tekerlek, egik dazlem ve kaldirag-
tan olusmustur.

C) Yapisindaki egik duzlem sayesin-
de kuvvetten kazang saglar.

D) Yapisinda destek basta, yk ortada olan bi kaldirag |
vardh
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	[image: image14.png]Asagidaki basit makinelerden hangisinin calisma

prensibi digerlerinden farklidir?
’ I ‘B)/\
Torhavida Sandal kuregi
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[image: image4.png].7)Asagidaki basit makinelerden hangisi sadece is ko-
layhigy saglar?
A) Pense B) Egi dizlem
C) Sabitmakara D) Hareketii makara




	
[image: image5.png]8)Bir niikleotidin yapisinda asagidakilerden hangisi
bulunmaz?

A)Gen  B)Baz  C)Seker  D)Fosfat





	
[image: image6.png]9 Haseyin

Yukandaki tahterevallide
zada dengeye gelebilmesi
1. Gul, destek noktasina daha yakin oturmali

ve Hilseyin'in yatay hi-
in,

II. Hseyin, destek noktasina daha uzak oturmali
L. Destek Haseyin'e yakiastirimali
uygulamalarindan hangileri yapiimalidir?

A) Yainiz B) lvell

C) livelll D) 1, live i




	
[image: image7.png]10)

Yukarida verilen egik diizlemdeki P yiikiinden daha
‘agir bir cismi ayni F kuvvetiyle ekmek icin asagida-
kilerden hangisi yapilmalidir?

A) Luzunlugu azaltimali

B) hyoksekigi artinimali

C) hyoksekigi azaltimali

D) Lve h uzunlukian ayni oranda artinimali





	[image: image15.png]‘Sekilde mitoz bolanmeye ait bir evre verilmistir.

Buna gére bu evreyi asagidaki evrelerden hang
takip eder?
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	[image: image16.png]1. Mitoz bélunme sonucunda 2 yeni hicre olusur.

Il Olusan hicrelerin kromozom sayisi ana hicre ile
aynidir.

il Mitoz bolanme canhlarda tar ici gesitiigi saglamaz.
Yukanda mitoz boliinme ile ilgili verilen ifadelerden
hangileri dogrudur?

A) Yainiz 1. B)lvell

C) livell. D)l live i
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[image: image8.png]Banis ogretmen Fen bilimleri dersinde 6grencilerinden
‘mitoz bolanmeyle gergeklesen olaylara orekler verme-
lerini istemis ve ogrencilerde asagidaki gibi omekleri
vermistir.

Kadirhan : Civeivden tavuk olmasi

Goke  : Tirtlin baskalasim gegirerek kelebege do-
asmesi

Omer  : Kinilan kemigin bir stre sonra iyilesmesi
Asya  : Gigekte erkek organin polen hicrelerini
olusturmas

Buna gére hangi 8grencinin verdigi Srmek yanlistir?

A)Kadihan  B)Gokge C)Omer D)Asya
13)




	
[image: image9.png]sal gesitik gozlenmez.

Buna gére,

1. Bir dall kopanilarak saksiya dikilen gul bitkisinin ayni
renkte gicek agmasi

11 Tohumu ekilen bezelye bitkisinin tohum alinan bezel-

l. Bolanerek cogalan ar
‘ayni genlere sahip olmast

‘Srneklerden hangi

in olusan yeni amiplerte

i bu hipotezi dogrular?

A)Yalniz | B) Yalniz Il
Cylvell D)lvelil.
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C) lve i ) Litve i C) Uygulanan kuvvette yon degisikiigi yoktur.

D) Yuka dengede tutabiimek icin ayni biytkiokte kuvvet
uygulanmalidir

G agirig: surtinmesiz K, L ve M basit makineleri ile yer-
den hkadar yukar tasinmak isteniyor.

1 2 10. Kve Lcisimleri asagidaki dazeneke F kuwetiyle denge-
( 2 dedr
L ' i S
< © o
3 o Sy
e 7 Ker
.
i e
Buna gore G agligin tasirken hangilerinde kuvvet-
ten ya da yoldan kazang saglanmamistir? 1. Hareketli makara
A) YainizL B) YanizM 2. Sabit makara
©) KveM D) LveM 3. Kaldrag
4. Egik dozlem
5. Giknk
Asagidakilerden hangisi hareketli makaralarin sabit 6. Kasnak
makaralara gore farklarindan biri degildir? 7 Dighcark
A) Yoldan kaybetime Buna gore verilen diizenekte yukanda verile *
B) lsten kolaylik saglama ‘makinelerden hangileri bulunur? Ogretmenler igin & X
©) Makara agriiginin etkisi ) 1,2.3ve4 8)1,2,3ves Mesektan inrss el 1074 agretmen
hakkinda gozal karan verici
D) Kuwetten kazang sagiama ) 1.3,4ve5 D) 1.3,6ve7.

wwogretmeniericin.com




15)


	

	 Cevap  anahtarı

1-D
2-A

3-B

4-D

5-A

6-A

7-C

8-A

9-B

10-C

11-D

12-D

13-D

14-D

15)B
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Not: Sınav süresi 40 dakikadır,                      

 …………………      Başarılar Dilerim. 
Bilim Uygulamaları Öğretmeni                                                                          [image: image10.png]
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[image: image18.png]Asagidaki basit makinelerden hangisinin calisma

prensibi digerlerinden farklidir?
’ I ‘B)/\
Torhavida Sandal kuregi



[image: image19.png]Sekilde marketierde agir yokleri tagt-
mak igin kullanilan bir arag verimisti.

Bu arag ile ilgili asagidaki ifadeler-

den hangisi yanlhstir?

A) lten kazang saglanir.

B) Tekerlek, egik dazlem ve kaldirag-
tan olusmustur.

C) Yapisindaki egik duzlem sayesin-
de kuvvetten kazang saglar.

D) Yapisinda destek basta, yk ortada olan bi kaldirag |
vardh




[image: image20.png]Asagida verilen ifadelerden hangisi mitoz
ve sonuglariyla ilgili dogru bir aciklama degild

A) Tek hicreli canlilar mitoz bolunme yaparak cogalir.
B) Eseysiz remenin temelinde mitoz boldnme vardir.

C) Gok hucreli canlilarda bayame mitoz bolanmeler ile
olur.

D) Mitoz sonucunda kalttsal yapisi farki olan hicreler
olusur.




[image: image21.png]1. Mitoz bélunme sonucunda 2 yeni hicre olusur.

Il Olusan hicrelerin kromozom sayisi ana hicre ile
aynidir.

il Mitoz bolanme canhlarda tar ici gesitiigi saglamaz.
Yukanda mitoz boliinme ile ilgili verilen ifadelerden
hangileri dogrudur?

A) Yainiz 1. B)lvell

C) livell. D)l live i
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